

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΘΕΑΤΡΟ ΑΚΡΟΠΟΛ 24.10.85

Οι εργαζόμενοι στη Βιομηχανία, τη ΔΕΗ, τον ΟΤΕ και τις ασφαλιστικές εταιρίες, που συγκεντρωθήκαμε σήμερα 24.10.85, μετά από πρόσκληση των Ομ/νδιών μας ΟΒΕΣ - ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ - ΟΜΕ/ΟΤΕ - ΟΑΣΕ, αφού ακούσαμε τους ομιλητές, ψηφίζουμε τα παρακάτω:

1. Η δομική κρίση του καπιταλιστικού συστήματος συνεχίζεται με άμεσες επιπτώσεις στις οικονομίες των χωρών που είναι ενταγμένες στο διεθνή καταμερισμό εργασίας, άσχετα με το κοινωνικο - οικονομικό τους σύστημα.

Τα μακροοικονομικά μέτρα που παίρνουν οι κυβερνήσεις όλων των χωρών για να ξεπεραστεί η κρίση και να πάρουν δυναμικά μέρος στο νέο καταμερισμό εργασίας, είναι μέτρα λιτότητας για τους εργαζόμενους και περιστολής των καταναλωτικών δαπανών.

Η ανεργία και η πτώση του βιοτικού επιπέδου, έρχονται σαν αποτέλεσμα της οικονομικής κρίσης και των μακροοικονομικών μέτρων, να κτυπήσουν την εργατική τάξη.

2. Το πρόβλημα της ελληνικής οικονομίας σήμερα, είναι πρόβλημα επέκτασής της με τρόπο, που ενώ θα αντιμετωπίζει την κρίση αυτή καθαυτή θα οδηγεί στη λύση των διαρθρωτικών της αδυναμιών, δεσμεύοντας ταυτόχρονα σε μιά πορεία οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης που να θεμελιώνουν το σοσιαλισμό.

Η σταθεροποίηση της ελληνικής οικονομίας πρέπει να καταγράφεται σε όλους τους οικονομικούς δείκτες και να μην γίνεται σε βάρος του εισοδήματος των ^{εργαζομένων} και με έξαρση της ανεργίας.

3. Η αύξηση της παραγωγικότητας, σαν αποτέλεσμα αλλαγών σε μικροοικονομικό πεδίο, αποτελεί βασική προϋπόθεση για το ξεέρασμα της κρίσης, την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη, χωρίς μέτρα λιτότητας και αύξηση της ανεργίας. Βασικό ρόλο σ' αυτή τη προσπάθεια πρέπει να διαδραματίσουν τα μαζικά κινήματα και οι εργαζόμενοι μέσα απ' τα συνδικάτα τους. Παράλληλα πρέπει να συσχετιστεί η αύξησή του εργατικού εισοδήματος με την αύξηση της παραγωγικότητας για όσους εργαζόμενους συμβάλλουν σ' αυτή.

4. Η αντιμετώπιση του προβλήματος της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών προϊόντων και η μείωση του πληθωρισμού επιβάλλεται να επιδιωχθούν ταυτόχρονα σε πολλά μέτωπα.

Με περιοριστική εισοδηματική πολιτική και συμπίεση της ζήτησης ιδιαί- από τα χαμηλά εργατικά εισοδήματα θα έχουμε σαν αποτέλεσμα την αύ- ξηση της ανεργίας και τη χαλάρωση των πιέσεων για τεχνολογικό εκσυγ- χρονισμό των επιχειρήσεων.

Η Α.Τ.Α. αποτελεί αμυντικό θεσμό που εξασφαλίζει το εργατικό εισό- δημα από το πληθωρισμό και όχι γενεσιουργό αίτιό του.

Η αλλοίωση του θεσμού της Α.Τ.Α. δεν μπορεί να αντιμετωπίσει το πρόβλημα του πληθωρισμού και αποκαλύπτει τη μονομέρεια των μέτρων που ανακοινώθηκαν. Στην ενδεχόμενη περίπτωση που το μέτρο πάρθηκε για να εξασφαλιστεί η αναγκαία για την αυτοδύ- ναμη οικονομική ανάπτυξη συσσώρευση, οι εργαζόμενοι

διεκδικούν τη συμμετοχή τους στα επενδυτικά προγράμ- ματά και ξεκαθαρισμένη αναπτυξιακή πολιτική.

Χωρίς λόγο στη διάθεση των κερδών και τις επενδύσεις οι εργα- ζόμενοι είναι επόμενο να μη δεχτούν τα μέτρα ούτε να ενεργο- ποιηθούν προς τη κατεύθυνση της βελτίωσης της παραγωγικότητας ενώ ταυ- τόχρονα υπάρχει ο κίνδυνος τεχνοκρατικών σχεδιασμών με πιθανότητες να εξελιχθεί η προσπάθεια εξόδου της χώρας από το σύστημα που βρίσκεται σε κρίση, σε προσπάθεια διαχείρισης της κρίσης.

5. Με δεδομένες τις απαιτήσεις του κεφαλαίου και των εκφραστών της οικονομικής ολιγαρχίας επιβάλλεται ο δημόσιος τομέας μα- ζί με τον κοινωνικό να διαδραματίσουν ρόλο βασικών μοχλών ανάπτυξης.

Η δρομολόγηση του δημόσιου τομέα στις νέες προοπτικές δεν συ- ντελέστηκε ακόμη στο βαθμό που επιδιώκουν κυβερνητικές διακη- ρύξεις και εργαζόμενοι. Η επέκταση και ολοκλήρωση των κοινωνικο- ποιήσεων που θα συμβάλλουν προς τη κατεύθυνση αυτή και θα ε- πιταχύνουν τις εξελίξεις καθυστερούν απαράδεκτα. Γι' αυτό ~~η~~ ~~ο~~ ~~Ε~~ ~~Ε~~ ~~Ε~~ ~~Ε~~ πιστεύουμε πως η κοινωνικοποίηση των επιχειρήσεων του δημόσιου τομέα, η λειτουργία των εποπτικών Συμβουλίων παράλ- ληλα με τη λήψη άμεσων μέτρων κοινωνικού ελέγχου στις στρατη- γικής σημασίας επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα καθώς και εξυ- γίανσης του κυκλώματος του εισαγωγικού - εξαγωγικού εμπορίου και της αγοράς αποτελούν αταλάντευτους και αδιαπραγμάτευτους στό- χους των εργαζομένων, που ταυτόχρονα όμως αποτελούν και προϋπόθε- ση για να δρομολογηθεί η οικονομία μας σε μία σοσιαλιστική προοπτική.

Ιδιαίτερα επιμένουμε στην άμεση εξυγίανση, εκσυγχρονισμό και κοινωνικοποίηση του τραπεζικού συστήματος και τη λήψη αποτελεσματικών μέτρων για τον έλεγχο των ξένων και ιδιωτικών τραπεζών.

6. **Ανεξάρτητα από τα παραπάνω:**

Εμμένουμε στις θέσεις που πήρε η Εκτελεστική Επιτροπή για το ΕΣΑΠ και τη δικαιολογημένη ανησυχία των εργαζομένων σε σχέση με τα πρόσφατα οικονομικά μέτρα επισημαίνουμε:

α) Τα οικονομικά μέτρα δεν αποτέλεσαν το επισφράγισμα ενός αναγκαίου ολοκληρωμένου και πειστικού διαλόγου με το συνδικαλιστικό κίνημα. Τα μέτρα πάρθηκαν χωρίς διάλογο η έλλειψη του οποίου υπονομεύει το θεσμό του ΕΣΑΠ.

Γι αυτό το λόγο καλούμε τη Γ.Σ.Ε.Ε. να αποχωρήσει από το ΕΣΑΠ μέχρις ότου αποκατασταθούν συνθήκες ενός ουσιαστικού διαλόγου ανάμεσα στη κυβέρνηση και το συνδικαλιστικό κίνημα.

β) Η σημερινή κρίσιμη συγκυρία επιβάλλει όσο ποτέ την συμμετοχή των εργαζόμενων στις αποφάσεις γι αυτό και εκφράζει την εμμονή της στην ανάγκη, οι Κυβερνητικές επιλογές και στο στάδιο διαμόρφωσής τους και στις διάφορες φάσεις υλοποίησής τους να επιβεβαιώνουν με τη συμμετοχή των εργαζόμενων τόσο το φιλολαϊκό προσανατολισμό τους όσο και τον αναπτυξιακό τους χαρακτήρα.

Είμαστε απόλυτα πεισμένοι ότι μέσα από ένα νέας ποιότητας διάλογο και όχι μέσα από μονομερείς επεμβάσεις και ρυθμίσεις μπορεί να διασφαλιστούν λύσεις που να διευκολύνουν την αναπτυξιακή προσπάθεια της χώρας αλλά και να δίνουν απαντήσεις στα σοβαρά προβλήματα της εργατικής τάξης και του ελληνικού λαού.

γ) Μετά την εξαγγελία των μέτρων και ιδιαίτερα της υποτίμησης επιβάλλεται όσο ποτέ άλλοτε ο έλεγχος των τιμών τόσο των εισαγόμενων όσο και των προϊόντων εγχώριας παραγωγής. Ο έλεγχος των τιμών μαζί με τη πάταξη της φοροδιαφυγής αποτελούν αιτήματα με προτεραιότητα.

δ) Την ανάγκη να ληφθούν πρόσθετα μέτρα για την ανάπτυξη και τη προστασία της ντόπιας παραγωγής και της απασχόλησης, τον αποφασιστικό έλεγχο της παραοικονομίας, την δημιουργία νέου καταναλωτικού πρότυπου, την προώθηση των συνεταιρισμών στην παραγωγή και την κατανάλωση, την άμεση υλοποίηση της κυβερνητικής εξαγγελίας για την κατάργηση των υπερωριών και της διπλοθεσίας

σε συνδιασμό με τη κατάργηση της υπερεργασίας.

Πρόσθετα διεκδικούμε άμεση εξυγίανση των προβληματικών επιχειρήσεων και το πέρασμά τους στο δημόσιο και κοινωνικό τομέα της οικονομίας, αποκλειδόμενης της επιστροφής τους, σ' αυτούς που ευθύνονται για την προβληματικότητά τους, με ταυτόχρονα μέτρα που να διασφαλίζουν την απασχόληση των εργαζομένων σ' αυτές.

- ε) Οι παραπάνω θέσεις - διεκδικήσεις - των εργαζόμενων είναι αυτονόητο ότι δεν μπορούν να φαλιδευτούν με νομοθετικές ρυθμίσεις και παρεμβάσεις, όπως δεν μπορούν να φαλιδευτούν κατατημένες διαδικασίες που αφορούν τις Σ.Σ.Ε. αλλά και τα συνδικαλιστικά δικαιώματα.
- στ) Τα μέτρα που πάρθηκαν για την οικονομία ήταν επόμενο να υποβαθμίσουν άλλες αποφάσεις της Κυβέρνησης που αφορούν κρίσιμα προβλήματα του λαού και του τόπου.

Το κλίμα που διαμορφώθηκε μετά την εξαγγελία των μέτρων δεν επέτρεψε στο να εκτιμηθούν οι θετικές αποφάσεις της Κυβέρνησης:

- 1) για την απομάκρυνση των πυρηνικών όπλων από τη χώρα μας και
- 2) για την απόδοση της εκκλησιαστικής παριουσίας στους αγρότες και το κοινωνικό σύνολο.

- 7. Με βάση τα παραπάνω και γιά να μη τροχιοδρομηθούν απρόβλεπτες αναταραχές στον ιστό που στήριξε και στηρίζει η Αλλαγή ΖΗΤΑΜΕ:
 - α) Να ανακληθούν - επανεξεταστούν τα μέτρα και να ξεκινήσει διάλογος της Κυβέρνησης με τους φορείς των κοινωνικών τάξεων και στρωμάτων που αγωνίζονται γιά την Αλλαγή (ΓΣΕΕ, ΓΕΣΑΣΕ, ΑΔΕΔΥ, ΓΕΣΕΒΕ κλπ) προκειμένου να καθοριστούν οι αναπτυξιακοί στόχοι και τα συγκεκριμένα μέτρα, που αφορούν την οικονομική αναπτυξιακή πολιτική.
 - β) Να ανακληθεί η πράξη νομοθετικού περιεχομένου που καταργεί το δικαίωμα των συλλογικών διαπραγματεύσεων.
 - γ) Να τεθεί η ΓΣΕΕ επικεφαλής των διεκδικήσεων των εργαζομένων και να αναλάβει το συντονισμό των δευτεροβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων.
- 8. Καταγγέλλουμε τις προσπάθειες απόσταθεροποίησης που αναπτύσσονται τις τελευταίες μέρες, ιδιαίτερα από το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης, που με πρόσχημα την αντιλαϊκότητα των μέτρων, επιδιώκει στείρα κομματική εκμετάλλευση της ανησυχίας των εργαζόμενων και καλεί το λαό σε κινητοποιήσεις τύπου "κατσαρόλας".
- 9. Τέλος καλούμε τα Δ/Σ των Ομ/νδιών μας, να προχωρήσουν σε κλιμάκωση των κινητοποιήσεων.

η Γαδρι, η κοίτη

Το ψήφισμα αυτό να δοθεί στην Κυβέρνηση, τη ΓΣΕΕ και τα μαζικά μέσα ενημέρωσης. -